



В честь праздника Рождества Христова



7 и 8 января Православное общество милосердия города Дубны провело ряд благотворительных мероприятий. Духовенство и прихожане храмов Рождества Иоанна Предтечи и Похвалы Пресвятой Богородицы при содействии дубненского отделения Общества инвалидов посетили пожилых прихожан, которые по состоянию здоровья не имеют возможности посещать храм.

Учащиеся воскресных школ пропели тропарь и кондак праздника, которые продолжились рождественскими колядками и стихами. Для каждого человека в рамках семейного клуба г. Дубны был подготовлен подарок в виде расписных пряников и елочных игрушек.

8 января прихожане храмов Рождества Иоана Предтечи и Похвалы Богородицы поздравили пожилых и немощных в доме-интернате «Рождественский» с праздниками Рож-

дества Христова. Иерей Аркадий Терехин сказал поздравительное слово, после которого учащиеся воскресной школы исполнили праздничные песни и музыкальные произведения на разных инструментах. Каждому подопечному интерната были вручены подарки в виде пряников, которые были испечены и расписаны прихожанами храмов.

Эта традиционная акция направлена на поздравление всех, кто по состоянию здоровья не может посещать бо-

гослужения, находится в больнице. Так, часть пряников была передана пациентам детского отделения Дубненской городской больницы. Иерей Павел Некрасов каждого поздравила с праздником Рождества Христова и вручил пряничный подарок.

Как мы уже сказали, в дни Рождественских празднований Православным обществом милосердия города Дубны была организована серия благотворительных мероприятий. Духовенство и прихожане храмов Рождества Иоанна Предтечи и Похвалы Пресвятой Богородицы при поддержке Дубненского отделения Общества инвалидов посетили пожилых прихожан, которые по состоянию здоровья не могут посещать храм. Учащиеся воскресных школ исполнили тропарь и кондак праздника, а также прочли рождественские колядки и стихи. Для каждого гостя в рамках семейного клуба г. Дубны были подготовлены подарки - расписные пряники и елочные игрушки.

Рождество Христово в Дубненско-Талдомском благочинии

В период светлых дней праздника Рождества Христова, с 7 по 13 января, в храмах Дубненско-Талдомского церковного округа совершались торжественные богослужения, праздничные мероприятия и благотворительные акции.



В ночь с шестого на седьмое января в храмах Дубны, Талдома и окрестных селений прошли праздничные богослужения. В храме Иоанна Предтечи города Дубна праздничное богослу-



жение возглавил настоятель храма и благочинный церковью Дубненско-Талдомского церковного округа протоиерей Павел Мурзич. На ночном богослужении в Предтеченском храме присутствовал глава Администрации городского округа Дубна Максим Андреевич Тихомиров, который в конце богослужения, после проповеди благочинного, обратился к верующим и поздравил всех с Рождеством Христовым. Также на ночной литургии присутствовал заместитель директора Лаборатории нейтронной физики им. И.М. Франка, доктор физико-математических наук Сергей Александрович Куликов с супругой.

В Рождественский день во многих храмах благочиния были проведены праздничные мероприятия для детей. Так, в Талдоме силами прихода Михаило-Архангельского храма были организованы два рождественских спектакля. Первый спектакль - сказка для детей 4-6 лет «Как цыпленок маму искал?». Второй спектакль под названием «Заколдованный принц» состоялся в Центральном доме культуры города. Также седьмого и восьмого января в Талдоме прошли Рождественские балы, организованные семейным лагерем «Глебово».

7 января в посёлке Вербилки и селе Новоникольское Талдомского

городского округа были представлены рождественские спектакли для детей. В Вербилках их организовал приход в честь благоверного князя Александра Невского, а в Новоникольском - православный детский клуб «Зернышки».

8 января Рождественский спектакль прошел в поселке Запрудня Талдомского городского округа. Спектакль представляли воспитанники воскресной школы Преображенского храма.

Вечером 7 января духовенством Дубненско-Талдомского церковного округа было совершено соборное богослужение.

7 и 8 января в Михаило-Архангельском храме города Талдома, а также в храмах посёлков Запрудня, Вербилки и села Новоникольское состоялись Рождественские спектакли для детей. Также в Талдоме в эти дни был проведён Рождественский бал.

В Дубне православным волонтерским братством в светлые дни Рождественских праздников были организованы благотворительные акции и поздравления для пожилых прихожан, насельников Дубненского дома-интерната «Рождественский» и пациентов медико-санитарной части №9 Федерального медико-биологического агентства России.

12 января Рождественские праздничные мероприятия для детей состоялись в храме Похвалы Пресвятой Богородицы в Ратмино. Также в этот день в храме Иоанна Предтечи города Дубны прошли народные гуляния при поддержке Русской общины города.

13 января в храмах Дубненско-Талдомского церковного округа были совершены торжественные богослужения в честь Отдания праздника Рождества Христова.

Праздник Крещения Господня

18 января, в Крещенский сочельник, и 19 января, в праздник Крещения Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа, в храмах Дубненско-Талдомского церковного округа проводились торжественные богослужения и великое освящение воды. В эти праздничные дни святая крещенская вода раздавалась для нужд верующих во всех храмах благочиния.



18 января благочинный церковью Дубненско-Талдомского округа протоиерей Павел Мурзич совершил Божественную литургию и великое освящение воды в храме Похвалы Пресвятой Богородицы в Ратмино. В этот день после богослужения общине храма была передана на вечное поклонение и хранение святыня - башмачок святителя Спиридона Тримифунтского. Вечером того же дня в Ратмино была организована купель, над водами которой отец Павел совершил чин великого освящения.

Также купель была организована в парке семейного отдыха в Дубне, где чин великого освящения совершил клирик Иоанно-Предтеченского храма иерей Павел Некрасов.

Народные купания в ночь с 18 на 19 января были организованы в селе Спас-Угол и селе Глебово. В селе Спас-Угол чин великого освящения совершили настоятель Михаило-Архангельского храма

города Талдома протоиерей Илья Шугаев и настоятель Богоявлен-



ского храма села Большое Семёновское протоиерей Владимир Фёдоров.

19 января, в праздник Крещения, благочинный протоиерей Павел Мурзич совершил Боже-

ственную литургию и великое освящение воды в храме Рождества Иоанна Предтечи города Дубны.

19 января в Воскресной школе храма Рождества Иоанна Предтечи в Дубне прошёл праздник,

посвящённый Рождеству Христову и Святому Богоявлению. Праздник открыл настоятель храма и благочинный Дубненско-Талдомского церковного округа протоиерей Павел Мурзич. Воспитанники воскресной школы порадовали прихожан храма спектаклем о библейской истории рождения Христа под живое музыкальное сопровождение. По сложившейся традиции праздник продолжился песнями Владимира Васильевича Некрасова под гитару.

Также в праздник Крещения состоялась праздничная мероприятия в Воскресной школе храма Великомученика Пантелеимона города Дубны. Дети вместе со своими родителями подготовили различные художественные номера.

Воспитанники читали стихи, пели, играли на фортепиано и скрипке. Настоятель храма иерей Леонид Салтыков провел викторину, другие педагоги школы приготовили различные конкурсы с подарками.

19 января, в праздник Крещения Господня, православным волонтерским братством, сестричеством милосердия и объединением «Русская община» города Дубны была организована акция раздачи святой крещенской воды пожилым и немощным. Вода была доставлена в стационары Дубненской городской больницы и Медико-санитарной части №9. Бутили были разнесены по палатам всем желающим. Пациентов напутствовали добрыми словами и желали скорого выздоровления.

Паломническая поездка



Прихожане храма Преображения Господня посёлка Запрудня Талдомского городского округа совершили паломническую поездку в Иосифо-Волоцкий ставропигиальный мужской монастырь.

Ранним утром автобус остановился у святых врат обители, и паломники поспешили на братский молебен у мощей преподобного Иосифа. После молитвы у раки с мощами, которая была открыта для поклонения, верующие приняли участие в Божественной литургии. Многие причастились святых Христовых Таин. Затем

совершили поклонение чудотворной иконе Божией Матери «Волоколамская».

После богослужения паломников ждала увлекательная экскурсия, посвящённая истории основания монастыря и жизни святых, связанных с этим местом.

Далее паломники отправились

в село Спирово, родовое имение преподобного Иосифа Волоцкого. Здесь они посетили церковь Введения во храм Пресвятой Богородицы и поклонились древним святыням: резному образу святителя Николая с частицей мощей и иконе святителя Спиридона Тримифунтского с частицей башмачка. Интересно, что название села Спирово связано с именем святителя Спиридона Тримифунтского.

В завершение поездки паломники посетили Богородичный источник, где испили святой воды, завершив своё духовное путешествие с чувством умиротворения и благодарности.

Астрономическая беседа

Клирик храм Похвалы Пресвятой Богородицы города Дубны иерей Аркадий Терехин при поддержке Музея истории науки и техники ОИЯИ провел астрономическую беседу на тему «Что и как можно увидеть в телескоп». Мероприятие состояло из лекционной части и практической работы с телескопом.

В дальнейшем планируется проводить подобные мероприятия ежемесячно. На них астрономы-любители будут в доступной форме рассказывать о наблюдательной астрономии. Участие духовного лица в этих событиях поможет развеять широко распространённое убеждение о том, что наука и религия не могут существовать вместе.



Познавательный рассказ для школьников

23 января в храме Смоленской иконы Божией Матери состоялась встреча с учащимися 2 «А» класса первой школы города Дубны.

Иерей Павел Некрасов, клирик храма Рождества Иоанна Предтечи, провёл для детей познавательную беседу, в ходе которой рассказал о праздниках Рождества Христова и Крещения Господня. Он объяснил, что такое икона, для чего нужны храмы, а

также научил детей правильно креститься, объяснив значение троеруки.

В рамках встречи дети смогли приложиться к иконам, поставить свечи и помолиться о своих близких и об упокоении усопших. Отец Павел обратил внимание ребят на

невысокий подсвечник в правой части храма, который используется для таких молитв.

Особенно интересным для детей было узнать о клиросе и о том, кто руководит церковным хором. Они были поражены, когда увидели, что у регента есть специальный музыкальный инструмент, с помощью которого можно настроить хор - камертон. В завершение беседы прозвучали клиросные песнопения: тропарь Рождества Христова и «Святой Боже».

Павел НЕКРАСОВ, иерей
Фото Марии НЕКРАСОВОЙ



Марк Эфесский

1 февраля в Православной Церкви отмечается память святителя Марка Эфесского. Этот выдающийся богослов оставил значительный след в истории христианства.

Будущий святитель родился в 1391 году в Константинополе и при крещении получил имя Мануил. Его отец Георгий занимал высокую церковную должность и служил диаконом в храме святой Софии. Он стал первым наставником и учителем Мануила, обучив его риторике и математике.

Когда юноше было 13 лет, он потерял отца, но это не стало причиной для уныния или лени. Он продолжил обучение у лучших профессоров Константинополя, среди которых были знаменитые Иоанн Хортасмен и Георгий Гемист Плифон. Мануил отличался старательностью и незаурядным умом, а его безупречная нравственность и высокие душевные качества не остались незамеченными. Вскоре на него обратил внимание Константинопольский патриарх Евфимий, который пригласил его звание викария риторы и приблизил к императору.

Перед юным Мануилом открывались большие перспективы, но его душа не желала ни славы, ни богатства. Георгий Схолярый, ученик Мануила, писал о нем: «Живя в столице, он был чужд ее жизни, ибо ничто его не связывало с нею. Глубокочтимый всеми, он не только не искал почестей, но и не желал их».

Святым все больше овладевало желание уединения и подвижничества. В 1418 году, в возрасте 26 лет, он покинул столицу и отправился на остров Антигон, где под руководством игумена Симеона принял монашеский постриг с именем Марк и начал свой путь к спасению. Вскоре из-за опасности турецких набегов подвижники были вынуждены переселиться в Константинополь, выбрав Манганский монастырь в качестве своего нового дома.

В 1437 году, по настоянию императора, святой Марк был возведен в сан митрополита и занял Эфесскую кафедру. Однако, приняв управление митрополией, он недолго оставался со своей паствой. 24 ноября 1437 года в составе многочисленной делегации он отправился на собор в Италию, где проявил себя доблестным защитником вероучения Православной Восточной Церкви. Святитель Марк, единственный из всей греческой делегации, не подписал Унию.

По возвращении в 1440 году в Эфес, который к тому времени

уже был занят турками, святитель Марк всецело посвятил себя трудам по восстановлению своей разоренной епархии. Здесь он написал Окружное послание, обращенное ко всем православным христианам Востока, чем вызвал гнев императора. Во время своего путешествия на Афон он был арестован и заточен в крепости Мунлдрос на острове Лимносе, где страдал от болезни, сурового климата и многочисленных лишений. По приказу им-



ператора святитель был освобожден в 1442 году и вернулся в Константинополь, где прожил до своей блаженной кончины в 1444 году (по другим данным - в 1457 году).

В надгробном слове святителю Марку Георгий Схолярый сказал: «Я могу свидетельствовать о праведности усопшего отца нашего, что, будучи еще юношей и прежде чем он умертвил свою плоть о Христе, он был уже праведнее пустынножителей и отшельников. И что, отбросив от себя все мирское для Христа и приняв иго послушания Богу, он никогда не уклонился от него, никогда не увлекся суетой мира сего, не прельщался временной славой его и до самой смерти сохранил пламенную любовь ко Христу».

Ферраро-Флорентийский собор

Ферраро-Флорентийский собор - это важное событие в истории христианства, инициированное папой Евгением IV и византийским императором Иоанном VIII. Он начался 9 апреля 1438 года в кафедральном храме Феррары, а затем, в 1439 году, заседания были перенесены во Флоренцию.

Собор стал продолжением Базельского собора и начался с осуждения его участников. В западно-католической церкви он считается Вселенским. Православные церкви не признают его решения.

Византийский император, в случае разрешения разногласий между католиками и православными, рассчитывал на военную помощь от католиков перед лицом османской угрозы. Со своей стороны папа римский стремился укрепить свой авторитет, который пошатнулся после Базельского собора, и подчинить себе Православную Церковь.

Официальной целью собора было урегулирование раскола между Западной и Восточной Церквями. Представители обеих сторон пытались найти пути к объединению. На соборе обсуждались вопросы об исхождении Святого Духа, совершении Евхаристии, учении о чистилище и примате папы. Однако ни по одному из этих вопросов не удалось достичь соглашения.

Под давлением императора и в условиях отсутствия финансовой поддержки и пропитания греческая коалиция 5 июля 1439 года подписала Унию. Отказались подписать Унию святитель Марк Эфесский, митрополит Иверский Григорий, который притворился сумасшедшим, митрополит Нитрийский Исаак, митрополит Газский Софроний и епископ Ставропольский Исаия.

Хотя Уния и была принята, на Востоке она не получила широкой поддержки. Духовенство церкви Святой Софии отказалось сослужить с теми, кто подписал орос Ферраро-Флорентийского собора. Народ практически перестал посещать богослужения, а многие священнослужители Константинополя прекратили почитать императора. Уния так и не была прочитана в церкви Святой Софии, и император пожелал назначить нового патриарха. В результате патриархом был поставлен митрополит Кизический Митрофан, сторонник Унии.

12 декабря 1452 года Уния все-таки была провозглашена в храме Святой Софии митрополитом Исидором Киевским в присутствии императора, епископов и мирян. Однако всего через шесть месяцев, 29 мая 1453 года, Константинополь пал под натиском

турков-османов.

В результате Ферраро-Флорентийский собор не смог достичь своих целей. Он не решил вопросы единства христианской церкви и западной церкви, а также не смог оказать существенную помощь восточной церкви в борьбе с османами.

Тем не менее, собор имел важное значение для истории христианства. Он позволил представителям восточной и западной церкви встретиться и обсудить общие проблемы.

На Ферраро-Флорентийском соборе святитель Марк Эфесский проявил твердость в защите православной веры и не подписал Унию с Римской церковью. Он открыто выразил несогласие с учением о Filioque (исхождении Святого Духа от Отца и Сына), которое было одним из главных разногласий между Восточной и Западной церквями. Святитель Марк также отстаивал православное учение о Евхаристии и отвергал идею чистилища, которая была принята в Римской церкви.

Деятельность святителя Марка Эфесского на соборе имела важное значение для истории христианства. Он продемонстрировал твердость в защите православной веры и показал пример того, как можно отстаивать свои убеждения перед лицом давления и трудностей. Это укрепило позиции православной церкви и способствовало сохранению ее идентичности.

Значимые праздники в феврале

1 февраля (суббота). Преподобного Макария Великого, Египетского (390-391). Святителя Марка Евгеника, митрополита Эфесского (1444). День интронизации Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

2 февраля (воскресенье). Неделя 32-я по Пятидесятнице. Глас 7. Преподобного Евфимия Великого (473).

3 февраля (понедельник). Преподобного Максима Грека (1556).

6 февраля (четверг). Блаженной Ксении Петербургской (XIX).

7 февраля (пятница). Святителя Григория Богослова, архиепископа Константинопольского (389). Священномученика Владимира Киевского.

8 февраля (суббота). Перенесение мощей святителя Иоанна Златоуста (438). В этом году служба святителя переносится на этот день с 9 февраля

9 февраля (воскресенье). Неделя о мытаре и фарисее. Глас 8. Собор новомучеников и исповедников Церкви Русской.

С 10 февраля по 16 февраля - неделя сплошная, в среду и пятницу поста нет.

11 февраля (вторник). Перенесение мощей священномученика Игнатия Богоносца (107).

12 февраля (среда). Собор Вселенских учителей и святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоустого.

15 ФЕВРАЛЯ (СУББОТА). ВЕЛИКИЙ ДВУНАДЕСЯТЫЙ ПРАЗДНИК СРЕТЕНИЕ ГОСПОДА НАШЕГО ИИСУСА ХРИСТА.

16 февраля (воскресенье). Неделя о блудном сыне. Глас 1. Равноапостоль-

ного Николая, архиепископа Японского (1912).

18 февраля (вторник). Святителя Феодосия, архиепископа Черниговского (1696).

21 февраля (пятница). Отдание праздника Сретения Господня.

22 февраля (суббота). Обретение мощей святителя Тихона, патриарха Московского и всея России (1992). Обретение мощей святителя Иннокентия, епископа Иркутского (1805).

23 февраля (воскресенье). Неделя мясопустная, о Страшном суде. Глас 2. Заговенье на мясо.

С 24 февраля по 2 марта - неделя сплошная, Масленица, в среду и пятницу поста нет.

24 февраля (понедельник). Преподобного Димитрия Прилуцкого, Вологодского (1392).

25 февраля (вторник). Иверской иконы Божией Матери (IX). Святителя Алексия, митрополита Московского и всея России, чудотворца (1378).

26 февраля (среда). Святителя Серафима (Соболева), архиепископа Богучарского (1950).

27 февраля (четверг). Равноапостольного Кирилла, учителя Словенского (869).

Расписание богослужений в храмах Дубненско-Талдомского благочиния размещено на сайте www.dubna-blogo.ru

ПРАВОСЛАВНАЯ ВСТРЕЧА

Учредитель и издатель газеты -
ООО «АтомМедиа»

Директор ООО «АтомМедиа»
и главный редактор - А.В. Сухая
Редактор номера - протоиерей Павел Мурзич

Адрес редакции, издательства:
141980, г. Дубна, пр. Боголюбова, 43, оф. 26, 27.
Тел. 8 (496) 212-85-65

Электронный адрес: gazeta@dubna-blogo.ru,
электронная версия газеты
доступна по адресу: www.dubna-blogo.ru/gazeta.html

Газета зарегистрирована в Центральном
территориальном управлении
Министерства РФ по делам печати,
телерадиовещания и средств
массовых коммуникаций.
Свидетельство ПИ № 1-50517
от 15 августа 2003 г.

Отпечатано в ООО «Типография «КомПресс - Москва»
Адрес: 141407, МО, г.Химки, Нагорное ш., д.2, корп.9, пом.А
Сдано в печать 28.01.2025 г.
По графику 17.00, фактически 17.00
Заказ № 301

Тираж 3000 экземпляров. Свободная цена